
  
 

1. Introduction 

Cette notice a pour objectif  de vous guider pas à pas dans l’installation de votre
toilette sèche à séparation La Fabulette.

Nous  vous  rappelons  que  notre  Fabulette  s’adresse  à  un  usage  domestique  en
intérieur  destiné  à  des  particuliers,  et  ne  convient  pas  à  un  usage  public.

L’installation nécessite certaines compétences techniques, notamment en plomberie
et, selon la configuration, en électricité.

Si vous ne vous sentez pas à l’aise avec ces interventions,  nous vous recom-
mandons vivement de faire appel à un professionnel qualifié (plombier et/ou
électricien).

En cas de doute, n’hésitez pas à nous contacter : nous sommes à votre disposition
pour vous accompagner et répondre à vos questions.

Toutes  les  pièces  composant  nos  toilettes  sèches  La  Fabulette  —  notamment  la
bavette, le ventilateur, le siphon sec et le séparateur d’urine — sont garantis 2 ans,
dans des conditions normales d’utilisation et d’installation conformes à la présente
notice.

Guide d’installation



2. Contenu de la livraison

1 × Caisson verni prémonté, comprenant :

• un séparateur d’urine

• un abattant WC avec bavette intégrée facilitant l’ajout de
copeaux

• un siphon sec

2 × Grilles de filtration pour le séparateur d’urine

1 × Système de ventilation électrique, comprenant :

• Un bloc ventilateur (1)

• 4 papillons (2) 

• Une grille (3) 

• Un adaptateur USB-C 5V (4) 

• Un réducteur Ø50   Ø32 (5)→

• Un flexible souple  Ø32 (6) 

1 × Cache pour la ventilation

1 × Tampon de réduction pour sortie WC (Ø 100 /40 / 32 mm)

1 × Kit de nettoyage, comprenant :

• un spray

• de l’acide citrique



3. Installation de la ventilation

Insérer le ventilateur dans l’encastrement prévu. Puis à l’intérieur de la toilette 
insérer la grille et visser les écrous papillon.

 Attention⚠
La grille doit être positionnée de sorte à plaquer contre le bois au niveau des écrous
papillon.

Afin de garantir l‘ étanchéité, visser les écrous papillon jusqu’à ce que le joint noir 
du bloc de ventilation (photo ci-dessous) soit légèrement écrasé. L’orientation de la 
sortie de ventilation (vers le haut ou vers le bas) dépend de votre configuration. Se 
référer au chapitre suivant.

Joint noir
Sortie ventilation



4. Installations possibles selon les configurations

4.1. Les urines et l’air aspiré par la ventilation sont évacués par le même 
conduit.

Dans  cette  configuration,  le  ventilateur  doit  être  orienté  vers  le  bas.   Avant  de
l’installer,  coller  le réducteur  Ø50  Ø32→  et  le  flexible Ø32 comme sur la  photo
suivante.                  

La configuration la plus simple consiste à remplacer une toilette à eau existante.
Dans ce cas, l’urine et l’air peuvent être évacués par le conduit de l’ancienne toilette à
eau, généralement de diamètre Ø100 mm.

Le raccordement est possible aussi bien pour une sortie au sol (verticale) que pour
une sortie murale (horizontale) comme illustré sur les photos ci-dessous.

Cas d’une sortie horizontale                                       Cas d’une sortie verticale

Flexible

Réducteur



Dans  un  premier  temps,  insérer  le  réducteur  Ø100/Ø40/Ø32 dans  la  pipe
d’évacuation  de  l’ancien  WC à  eau, puis  raccorder  la  ventilation sur  la  sortie  de
diamètre 32 mm et l’évacuation des urines sur la sortie de diamètre 40 mm.

 Important ⚠ Pour le raccordement de l’urine utiliser uniquement des raccords et 
tubes PVC lisses. Les raccords annelés sont à proscrire car ils retiennent les dépôts. 

Cas d’une sortie horizontal                                       Cas d’une sortie verticale             

 Important⚠
Afin de permettre le démontage facile du ventilateur en cas de besoin, ne pas 
coller le flexible au niveau du raccord avec la pipe d’évacuation (voir flèche), utiliser 
du ruban téflon.

Réducteur Ø100/Ø32/Ø40 



4.2. Les urines et l’air aspirés par la ventilation sont évacués dans des conduits 
différents.

Dans le cas où il n’est pas possible d’évacuer conjointement l’air et les urines, il est
possible de les évacuer séparément.

Dans cette configuration, il est nécessaire de créer un conduit dédié à la ventilation.
Le ventilateur devra alors être orienté avec la sortie vers le haut, et l’air devra être
évacué par un conduit de diamètre Ø50 mm, non fourni (voir photo ci-dessus).

 

4.3 Étanchéité

Pour que la ventilation soit la plus efficace possible, le caisson a été étanchéifié au 
maximum et l’entrée d’air se fait au niveau de l’abattant.

Afin de finaliser l’étanchéité, nous vous
conseillons une fois votre Fabulette raccordée de 
scotcher à l’arrière de la toilette, à l’endroit où
sort le tuyau d’évacuation des urines. 

Conduit Ø50



5. Branchement du ventilateur

La ventilation doit être active en continue. Pour la mettre en route brancher la à l’aide
de l’adaptateur 5V USB fourni.

6. Utilisation du cache en cas d’arrêt de la ventilation

La ventilation  pouvant être directement reliée à la canalisation, une interruption
de l’alimentation électrique peut entraîner une remontée d’odeurs. Si vous souhaitez
couper  l’électricité,  ou  qu’une  coupure  intervient, il  est  donc  indispensable de
mettre en place le cache de ventilation.

Pour ce faire, retirer les écrous papillon et installer
le cache à la place de la grille, puis refermer
l’ensemble à l’aide des écrous papillon.

7. Grille de filtration

Positionner la grille de filtration comme sur la
photo ci-contre. Une deuxième grille de rechange
vous est fournie dans le kit en cas de besoin.  

Cache ventilation

Grille de filtration



8. Démontage/Remontage siphon sec

Le siphon sec inséré dans la canalisation contient un membrane souple en silicone 
qui permet de laisser passer les liquides et empêche les remontées d’odeurs des 
canalisations.  

Au fil de l’utilisation,  le siphon sec se salit (ce qui est normal). Il est donc recom-
mandé de le nettoyer tous les 8 à 12 mois.

Pour le démonter, il vous suffit de le rétracter comme un accordéon. Si besoin, tirer la
toilette vers vous pour faciliter l’opération. Pour le nettoyer, utiliser l’acide citrique
fourni dans le kit. La membrane souple peut être retirée pour faciliter le nettoyage,
à  condition  de  la  remettre  exactement  dans  la  même  position.

Lors du remontage, le siphon sec doit être positionné dans le sens indiqué sur les
photos. Une flèche située dessus indique le sens de circulation des liquides et permet
de vérifier le bon montage.

  

 

 

Membrane souple

Urine


